PELLEHNA 3AAAYH 9 K/TACC

O6L e 3aMeYaHs Mo NPOBEPKE:

MouTwn y BCex 3afay4 KpUTEPUM HanucaHbl Ha OCHOBAHUW «MPUBELEHHO-
ro» K 3afade pelleHus. B ciyyae «apyroro» peLieHns HyXKHo BblpaboTaTb
OPYrve KpUTEPUN B COOTBETCTBMM C 06LLUMM TPEBOBAHUSMU K KPUTEPUSM.

1. CyuwecTsyeT M 2012 uenbix yucen NpousBefjeHne KOTOPbIX PaBHO ABYM, a
CyMMma pasHa Hyno?

OTBeT: He CyLLecTBYeT.

PeLueHue. TocKobKY NPoU3BeeHNe LieNbIX YMUCEN PaBHO 2, TO O4HO U3 3TUX
yumcen ( eCnv OHW CYLLECTBYIOT) O/MKHO PaBHATLCA 2, a ocTasibHble 2011 paBHbI
+1. Ho cymma 2011 HEUYETHBIX YMCEN N O4HO YETHOTO ABAETCS HEYETHOW U 3Ha-
YuT He paBHa Hynto. MNpoTrBOpeyMe.

KpuTepun npoBepku. 3 paBeHCTBa NPOuU3BEeHNA ABYM CLeNaH BbIBOS YTO
OfHO YETHOe a, OCTa/IbHble HeYETHbIe, HO MPOTUBOPEYME He YKa3aHo: 2 bansa.

2. MucTep TBUCTEP XQUET KYNWTb 3aBOf, raseTy W Napoxod. Ecim oH KynuT
TONbKO 3aBOf, TO Y HEF0 OCTaHeTCs 3 MH. AoNnapoB. Ecim oH KynuT napoxog,
TO Y HEro OCTaHeTCa 4 MH. JOnnapoB. ECiM >Ke OH KynWT raseTy, TO Y Hero
OCTaHeTCs 8 M/H. JoANapoB. XBaTUT /M AeHer y MucTepa TeucTepa, YToGhl
KYNUTb O4HOBPEMEHHO 3aBOJ, raseTy W NapoXos?

OTBeT: He cmOXeT.

PeLueHwue. MNycTb 3aBOA CTOUT Z M/IH. A011ap0B, raseTa CTOUT g MJH. [0/11apoB,
napoxof, CTOMT p M/IH. A0N11ap0oB, a y MucTepa TBUCTEPa MMEETCA S MJTH. AoNna-
poB. Torga ycnoBus 3afaqm MOXHO 3anucatb Tak S—-z=3, S—p=4, S-g=8. Ecnny
HEero He XBaTuT JeHer Ha NMoKynKy 3aBoja, raseTbl U Napoxoa, To z+g+p>S. 310
HepaBeHCTBO PaBHOCW/BLHO criegytoweMy S—-3+S-4+S-8>S nnn S>7,5, 4To Bep-
HO, TaK Kak rnocse NoKyrnku raseTbl y Hero ocTaeTca 8 MfH. 401n1apoB. A 3To
3HAYMT, YTO OH He CMOXET KYMWUTb OLHOBPEMEHHO 3aBOJ, NAapOX0[ U raseTy.
KpuTtepun npoBepkun. CocTas/eHbl TPU YPaBHEHUA U HEPaBEHCTBO, HO BeEp-
HOCTb HepaBeHCTBa He 060CHOBaHa: 2 6anna.

3. MycTb ABC - 0CTpOyronbHbIn TpeyronbHUK. Mpamas napannensHas CTOPOHe
BC nepecekaeT cTOpoHbl AB 11 AC B TOUKax D 1 E cooTBeTCTBEHHO. OKpY>K-
HOCTb OnMncaHHas 0Ko/o TpeyronbH1ka ADE nepecekaeT oTpe3ok CD B Touke
F oT/myHoli 0T Toukmn D. [lokaszaTb, YTO TpeyronbHukn AFE n CBD nofo6HbI.
PelueHne. [Mockonbky npamsle DE n BC
napasinensHsl, T0 Z/DCB = ZCDE, kpome
TOrO0 Yr/ibl BNUCaHHbIE B OAHY OKPY>KHOCTb
M ONMpaloLMecs Ha OfHY Ayry paBHbI:
/FDE = ZFAE, 3HaunT £DCB = ZCDE =

/FDE =Z/FAE. AHanorniHo ZABC = ZADE = ZAFE. Takum 06pa3om B 3TWX
TPEeyrosibHMKax UMeeTCs No fiBa PaBHbIX Yria v 3HAYUT OHU MOLOGHbI.

4. Yucna X1, X2, X3, ..., X012 NpUHaAne>KaT npome>kyTky [0;1]. [okasaTb He-
paBeHCTBO

X1 X2 X3 ... Xo012 + (1— X1) (1— Xz) (1— X3) (1— X2012) <1.
PN KaKnX 3HAYEHUAX X1, X2, X3, ..., X2012 MOXKET AOCTUraTbCA PABEHCTBO?
OTBeT: PaBeHCTBO AOCTUraeTCA Npu

X1= X2= X3=...= X2012 =1, NN X1= Xo= X3=...= X2012 =0,

PeLueHve. Ecnm umcno m nexxut B npomexyTke [0;1], To 1 umcno 1-m Toxe fne-
XXWT B 3TOM NMPOMEXYTKE, a TaKxKe NPON3BELEHNE YMCEN U3 3TOr0 NPOMEXYTKa
TaKXkKe eMy NMPUHaZIeXUT U MOCKOMbKY ANs MIH0BbIX ABYX YMCen an b u3 npome-
yTKa [0;1] BbINOHAETCA HEpaBeHCTBO ab < a, To
X1 X2 X3 ... X012 + (1— X1) (1—X2) (1— X3) (1— X2012) < X1+1-x=1.
HepaBeHCTBO 06paLLaeTcsa B paBeHCTBO TO/bKO MpKW yKa3aHHbIX B OTBETE 3Ha-
YeHMAX.
Kputepun npoBepku. He yKa3aHbl YC/I0BUA paBEHCTBA MUHYC OAUH Gasi.

5. AaHbl 10 TouYeK, ABNALWMXCA BEPLLUMHAMM BbINYKIOr0 AeCATUYronbHuKa. Ka-
KOe HavbosbllUee YnCNo TPEYrofbHNKOB C BEpPLUMHAMKU B 3TUX TOUYKAX MOXKHO
BbIOpaTb TakuM 00pa3oM, YTO00Obl Ka>K[blii TPEYrofbHUK UMeN CTOPOHY, He
ABMAOLLYIOCA CTOPOHON APYryX BbIGPaHHbLIX TPEYroNbHUKOB?

OTBeT: 9x8/2 = 36.

PewueHue. MNpumep, Korga TPeyrofbHWKOB MMEHHO CTOJbKO, NOyYaeTcs, eciu
paccMOTpeTb BCE TPEYrO/IbHUKM C BEPLUMHOW B AaHHOM TOUKe A: Y KaXA0ro n3
HWUX CTOPOHA, NMPOTMBO/EXALLAsA BepLUMHe A, YHUKaNbHA, T.e. He BXOAMUT HU B
Kakoi apyroi u3s Hux. Mokaxem, YTo 60/bLUIEr0 YMCIa TPEYTOIbHMKOB Bbl6paTh
He yaacTes. Kaxaplii 0Tpe3oK ¢ KOHLamu B JaHHbIX TOUKax BXOAMT B 8 Tpe-
YIO/IbHWKOB C BEPLUMHAMM B [laHHbIX TOYKaX. Bcero oTpe3koB C KOHLUaMu B JaH-
HbiX 10 Toukax umeetca 10x9/2 = 45. Ecnum BblbpaHo 60/bLue 36 TpeyronbHuU-
KOB, TO HeYHWKa/lbHbIX CTOPOH OyfeT He 60/bLue, YeM 45 — 37 = 8, 1 Kaxaas
CUMTaETCS B COCTaBe BblOPaHHbIX TPEYrONbHUKOB He 6osbLue 8 pa3. Moatomy
BCEro Y BblOpaHHbIX TPEYro/lbHUKOB A0/IKHO ObITh He 6osbLue 8x8+37 = 101
CTOpoH. OgHako, Ha caMmoMm fene ux 3x37 = 111. NpoTrnsopeyne.

CocTasnTens Bcex 3agay 9 knacca P.I". XKeHogapos



